

为了民族复兴 英雄烈士谱

天地能知忠烈心——

武胡景

武胡景,1899年出生于河南孟县。1921年夏考入唐山交通大学预科,1923年加入中国社会主义青年团,不久转为中国共产党党员。1924年4月,任唐山社会主义青年团地委书记。同年夏,受中共中央选派赴苏联莫斯科东方大学学习,先后任中国社会主义青年团旅莫支部书记和中共旅莫支部书记。

1928年初,根据党中央指示,武胡景回到山东工作,先后任中共淄博特委书记、中共青岛特委书记,同年12月任中共青岛市委组织部部长。

1929年初,由于叛徒出卖,山东党组织遭到严重破坏。2月,党中央调武胡景赴济南主持中共山东省委的重建和组织整顿工作。4月武胡景不幸被捕,在敌人没有了解其真实身份时,他与邓恩铭、杨一辰等人建立了狱中党组织,共同领导狱中斗争,并于4月和7月组织了两次越狱行动,杨一辰和武胡景等6位同志先后成功越狱。脱险后,武胡景等赴上海,向党中央汇报了狱中斗争情况和越狱经过,党中央对他们的行动给予了高度评价。

1930年1月,党中央委派武胡景赴顺直省委工作,任唐山市委书记。7月,调任中共天津市委书记。1931年1月,出席中共六届四中全会,会后受中央委派,到东北传达全会精神,整顿东北党组织。2月,任中共北满特委书记兼哈尔滨市委书记。1932年1月,党中央调武胡景到上海任“临时中央”军事部部长。1933年1月任上海中央执行局军委书记,1934年春任中央保卫部部长,参与领导白区党的秘密斗争和情报工作。1934年10月,上海中央执行局遭到严重破坏,武胡景主持组成中共上海“临时中央”执行局,担任代理书记,在极端困难的条件下,领导恢复党的地下组织,开展秘密斗争。

1935年,武胡景奉党中央之命赴莫斯科学习,并出席共产国际第七次代表大会,被选为共产国际监察委员会委员。1936年,在苏联肃反期间,因反对王明、康生的错误,武胡景受到诬陷迫害牺牲,时年37岁。1953年,苏共中央为武胡景平反。1957年,中共中央追认武胡景为革命烈士。

(据新华社郑州10月12日电)

中方敦促美方停止借炒作所谓“网络窃密”问题抹黑中国

新华社北京10月12日电 外交部发言人陆慷12日在例行记者会上表示,中方敦促美方停止借炒作所谓“网络窃密”问题抹黑中国。

有记者问:美有关网络安全公司日前发布报告称,过去半年来,中国加大了对美网络商业机密的窃取力度,中国已成为支持对西方进行网络攻击的最大国家。中方对此有何评论?

陆慷回答说,中国是网络窃密和攻击的主要受害国之一,也是网络安全的坚定维护者。中国一贯坚决反对并打击任何形式的网络窃密和攻击。

他指出,美方个别企业和人士利用所谓“网络窃密”问题对中国进行无端指责,纯属别有用心。根据斯诺登等人揭露的材料,哪个国家长期对外国政府、企业和个人实施大规模监控,谁是世界上最大的网络攻击者,国际社会早已看得很清楚。

“我们敦促美方停止借炒作所谓‘网络窃密’问题抹黑中国,停止损害中国利益和中美关系的言行。”陆慷说。

金沙江堰塞湖实现自然泄流

据新华社北京、成都10月12日电 记者从四川省甘孜藏族自治州应急办获悉,12日17时15分许,江水从金沙江堰塞湖坝体较低处形成一条小溪溢出,溢出水流速度约为30立方/秒。专家预测,12日24时后过水流量将持续增大,出现溃坝可能性不大。经实地踏勘,堰塞体坝顶海拔约2916米,坝体平均高度约120米,坝体宽度约200米,滑坡塌方量约750万立方米,上游水流速度约1400立方/秒,堰塞湖区上游水面高程约2914米,水位上升速度较快,以每小时504万立方米水量持续增加。

据四川省水利厅总工程师梁军预测,12日24时后过水流量将持续增大,出现溃坝可能性不大,目前暂不需要人工和机械到点处理,让其自然泄流。

10月11日7时许,西藏自治区昌都市江达县与四川省甘孜藏族自治州白玉县交界处发生山体滑坡,导致金沙江断流并形成堰塞湖。截至12日20时,西藏、四川12万多人紧急转移安置。

韩朝拟15日在板门店举行高级别会谈

据新华社首尔10月12日电 韩国统一部12日确认,韩朝双方计划15日在板门店韩方一侧“和平之家”举行高级别会谈,商讨《9月平壤共同宣言》履行方案。

统一部表示,本次会谈将全面讨论《9月平壤共同宣言》的落实方案,并商定双方后续会议日程,以进一步讨论各领域具体落实方案。韩国政府将加快落实《板门店宣言》和《9月平壤共同宣言》内容,努力将南北关系发展提升至更高水平,以期实现朝鲜半岛和平与繁荣。

这次高级别会谈的韩方首席代表将由统一部长官赵明均担任,各议题涉及部门的次官级别官员等将参加会谈。

另据韩国国防部12日消息,韩朝当天在板门店举行军事会谈,检查《板门店宣言》军事领域履行协议落实情况,并讨论解除板门店共同警备区内武装,共同挖掘朝鲜战争士兵遗骸、在板门店非军事区内互相关照撤岗哨等具体问题。

李明博不服判决提出上诉

据新华社电 韩国前总统李明博的律师12日说,李明博不服法院对他涉嫌贪污受贿案的一审判决,将提起上诉。

李明博的辩护律师康勋(音译)当天告诉媒体记者,他打算12日晚些时候向首尔高等法院提交上诉所需文件。此前,检方因不满判决提起上诉。

李明博现年76岁,2008年至2013年出任韩国总统。本月5日,首尔中央地方法院对他涉嫌贪污受贿案作出一审判决,判处李明博15年监禁,处以罚金130亿韩元(约合7930万元人民币),追缴赃款82亿韩元(5002万元人民币)。

法庭认定,李明博是汽车零部件制造商DAS的实际所有人,滥用总统职权为他本人和这家企业谋利,包括收受三星电子公司59亿韩元(3899万元人民币)贿赂。李明博坚称“清白”,拒绝认罪。

“我决心在带领村民致富路上,不落下一个乡亲”

——《百家讲坛》特别节目《平“语”近人——习近平总书记用典》引发社会共鸣

33岁的邹火明,自从去年当选为村支书后,深深体会到村里“上至瓦房,下至茅房”都事关干部的事。

正在央视播出的《平“语”近人——习近平总书记用典》,让他心潮澎湃。第一集《一枝一叶总关情》即阐释了习近平总书记“以人民为中心”的发展思想。

“总书记用‘一枝一叶总关情’这句诗提醒党员干部时刻想着人民,他当过支部书记,深知基层的实际和困难,鞭策我们不栽盆景,不搭风景,要为民做好事,办实事。”

一年多来,作为广东省肇庆市鼎湖区凤凰镇上水田村党支部书记,邹火明和村委带领乡亲们盘活荒的土地资源,为村民平均增收4000元,挖掘传统酿酒手工艺,打造特色产业,年营业收入约100万元。

“我决心在带领村民致富路上,不落下一个乡亲。”他说。

节目第二集《治国常民为本》,则从重民生、兴民德、得民心三个角度阐释了习近平

总书记的庄严承诺——“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”。

西安邮电大学马克思主义学院院长袁武振说,对总书记用典进行追根溯源,对其现实意义进行深入解读,给我们提供了深刻的智慧启迪,强有力的精神支撑。

“保障和改善民生关系改革发展稳定和人民群众的切身利益。”袁武振说,在全面建成小康社会的决胜阶段,各级党和政府应牢记总书记的嘱托,从人民群众最关心的医疗、教育、收入分配、社保、住房、食药安全、环保等问题入手,让改革发展成果更多更公平地惠及人民。

节目第三集《国无德不兴》从崇德、明德、修德三个维度,阐释了习近平总书记关于“德”的论述。

北京市西城区老墙根社区党委书记高红英,从事社区工作13年。她说,看完这一集很有共鸣——社区是反映居民诉求、协调利益关系的重要渠道,社区治理和国家治理一样,都要以德服人。“社区党委班子是社区的领头羊,首先要有‘德’。正人先正己。”

近几年,胡同里流动人口增多,居民养犬数量上升,卫生问题日益明显。一段时间,高红英带着社区工作者每天扛着扫帚铁锹走街串巷清理垃圾,后来不少居民也参与进来,慢慢形成了一支社区环境志愿服务队伍。

受此启发,高红英着手挖掘社区中“德才兼备”的能人,开展社区活动,探索社区共治治理。“以德服人,居民们的心齐了,奉献更多了。”她说。

节目第四集《国之根本》从家庭、家教、家风三个层次,凸显了习近平总书记对家庭建设的重视。

山东省科学院副研究员孟光范目前正在攻读博士学位。他说,看完这一集感触颇深——正是家庭、父母赋予了自己人生的底色。“我出生在山东泰安的农村,挨着孔孟故里,靠知识改变命运是从父母言传身教中得来的人生经验。”

36岁的孟光范,正在把父母给予他的宽

厚、耿直、谦逊的品格,传递给下一代。“在我们小家里,要求孩子做到的,我们两口子首先做到。”

孟光范认为,良好的家风,和谐美满的家庭以及对后代的正确引导同样是国家创新发展的内生动力,需要每一个家庭去发扬和践行。“作为一名科技工作者和一个父亲,我深感肩上责任之重,但也很有信心,从我做起良好的家风传下去。”

在湖北省咸宁市嘉鱼县供电部门的特色读书活动中,《平“语”近人——习近平总书记用典》被列为近期的学习重点。

“这样的解读形式非常好,专家的讲述也很接地气,是一次宝贵的学习机会。”国家电网嘉鱼县供电公司茶庵供电所主任程和平说,“总书记用典,无论是‘以人民为中心’的发展思想,‘人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标’的阐述,还是对于立德、家风建设的要求,都给广大党员干部指明了方向。”

(新华社北京10月12日电)

上合组织:构建人类命运共同体的重要平台

中国现代国际关系研究院 王明昌

提要

10月11日至12日,上海合作组织第十七届成员国政府首脑(总理)理事会在塔吉克斯坦杜尚别顺利举行。会后,各方共同发表了《联合公报》,明确了上合组织下一步的合作方向,其中7次提到要落实青岛峰会通过的相关决定和声明,为构建更加紧密的上合组织命运共同体注入了新动力。

性区域合作组织,为促进世界和平与发展、维护国际公平正义不可忽视的重要力量。作为中国首倡并主导创建的组织,上海合作组织也见证了中国参与全球治理、践行人类命运共同体理念的重要历程。

在本次会议上,李克强总理表示,上合组织成立17年来,合作成果丰硕,为维护亚欧大陆和平稳定、促进地区发展繁荣作出了积极贡献。今年6月,上合组织扩员后首次峰会在青岛举行,习近平主席同各国领导人就新形势下进一步弘扬“上海精神”、增进新老成员国团结互信、构建更加紧密的上合组织命运共同体、推动构建人类命运共同体达成重要共识,为上合组织未来发展注入了强劲动力。

上海合作组织成立以来,一直秉持“互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展”的“上海精神”,建立了不同层次、涉及众多领域的机构体系和较完善的规章制度,形

成了安全、经济和人文“三轮驱动”的模式。特别是以反恐和边境维稳为核心的军事安全合作成果十分丰硕。成员国一直践行共同、综合、合作、可持续的安全观,为维护地区局势稳定、抵御“三股势力”侵袭作出了重要贡献。十多年来,成员国间的相互贸易规模不断扩大,贸易结构更加优化,相互投资大幅增长。特别是“一带一路”倡议提出后,一大批交通、通信、农业等领域的重大项目得到推进,遵循多样文明包容理念的人文合作,也极大增进了成员国人民间的相互了解和友谊,为上合组织框架内各领域多边合作奠定了坚实的基础。上海合作组织在生态环保、防灾减灾、医疗卫生、青年人问题、治国理政等领域的合作水平也不断提升。上海合作组织成立至今,越来越成为紧密的上合组织命运共同体。

当前国际政治和经济形势中不稳定不确定的因素依然突出,局部动荡风险此起彼伏,单边主义、保护主义加剧,世界经济复苏进程

理念相悖,无论常驻联合国代表下一个接任者是谁——

美国同联合国矛盾都将延续

美国常驻联合国代表妮基·黑莉本周早些时候宣布将于今年年底离任。回顾黑莉任内近两年时间,美国奉行“美国优先”,常常与联合国多边主义理念格格不入。分析人士认为,无论下一个接任者是谁,美国同联合国的矛盾与分歧将继续。

“退群”与“撤资”

近两年来,美国同联合国的矛盾突出表现在“退群”和“撤资”。

作为美国政府在联合国的代言人,黑莉一直以来忠实执行着美国政府的决定,她的工作被美媒形容为“尽职尽责”。美国一家新兴网络媒体说,黑莉设法做到了“为非常不满多边主义”的美国政府在一个多边主义组织中代言”。

在黑莉任内,她经手了一系列美国“退群”行为,包括退出国际社会应对气候变化的《巴黎协定》、联合国教科文组织、联合国人权理事会,再到近期为规避国际法院管辖而退出《维也纳外交关系公约》相关议定书等等。

“撤资”则是美国另一种胁迫他国的单边行为模式。美国8月底宣布将不再向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处提供资金,此举被视为意在逼迫巴勒斯坦重回巴以问题谈判桌。此外,美国也已明确表示,会继续减少承担联合国维和经费的份额。黑莉曾直言,美国对其他国家的援助和对联合国的支持是一种“投资”,如果“投资失败了”,自然应把资源挪作它用。

理念相悖

美国政府推行单边主义外交政策,而联合国一贯倡导多边主义精神,双方在一系列国际议题上屡屡出现分歧。在黑莉担任美国常驻联合国代表的这一年多里,美国的一系列外交决策愈加引发联合国各机构以及众多成员国不满。

今年5月,美国宣布退出伊核协议,并重启对伊朗制裁。联合国秘书长古特雷斯明确表示,伊核协议的签订是外交成就,并

黑莉之后

10月9日,在美国华盛顿白宫,美国总统特朗普(右)与美国常驻联合国代表黑莉共同会见媒体。

鼓励各方继续支持协议。7月,联合国除美国外的192个会员国就《移民问题全球契约》最终文本达成一致,并期待于今年12月正式通过。8月底,美国宣布将不再向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处提供资金。而约旦、土耳其、瑞典、日本、德国和欧盟常驻联合国代表团在联大会议期间联合举办筹委会,共获超过1亿美元援助资金。

此外,美国承认耶路撒冷为以色列首都并搬迁使馆,同样遭到联合国多数成员的反对。虽然旨在推翻美国这一决定的联合国安理会决议草案被美国否决,但随后的联合国大会以压倒性多数通过决议,认定任何宣称改变耶路撒冷地位的决定和行动无效。

(新华社华盛顿10月12日电)



环球论坛

10月11日至12日,上海合作组织第十七届成员国政府首脑(总理)理事会在塔吉克斯坦杜尚别顺利举行,中国国务院总理李克强出席大会并发表重要讲话。这是上海合作组织继2017年成功扩员、2018年6月青岛峰会顺利举办的又一重要节点,对落实青岛峰会达成的系列成果,谋划组织未来发展具有重要的实际意义。会后,各方共同发表了《联合公报》,其中7次提到要落实青岛峰会通过的相关决定和声明。

成立于2001年的上海合作组织,以《上海合作组织宪章》《上海合作组织成员国长期睦邻友好合作条约》为基础,各成员国构建起了不结盟、不对抗、不针对第三方的建设性伙伴关系,开创了区域合作的新模式。2017年6月,印度、巴基斯坦成为上合组织的正式成员国后,上合组织已经成为包含8个成员国、4个观察员国和6个对话伙伴国的组织,是世界上幅员最广、人口最多的综合



10月12日,消防员在德国迪尔多夫的高铁列车起火现场工作。

据外媒报道,当日,一列由科隆开往法兰克福的高铁列车在途中起火,未造成人员伤亡。 □新华社发



美国国防部10月11日宣布,在对上月一架F-35B型战机坠毁事故进行调查并获得初步数据后,所有的F-35战机暂时停飞以进行检查。

这是2018年4月25日,在德国柏林国际航空展上,人们观看一架F-35型战机。 □新华社发



10月12日,一名男子经过沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆。

土耳其总统顾问及发言人易卜拉欣·卡林11日晚说,应沙特阿拉伯方面要求,土耳其和沙特将成立联合调查组,就沙特籍记者贾迈勒·卡舒吉“失踪”事件展开调查。卡舒吉10月2日前往沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆,办理与结婚相关手续,再也没有出来。 □新华社发